A bizonyitést arra az esetre végezziik, ha K a haromszog belsejében van; méas helyzetekben a bizonyitas hasonldéan
végezhetd.

Az AK egyenessel egyiitt a BAC szog f1, fo felezGire valo tiikorképe is atmegy az A cstcson (a két tiikorkép
egybeesik, mert f1 L fo), ezért el6szor azt kell belatnunk, hogy LM-nek d felez6 merdlegese atmegy A-n. Valéban, a
tiikrozés folytan AB, AC merd6legesen felezi a KL, KM szakaszt, tehat a K LM héaromszog koré irt kor kdzéppontja
A, és ezért d atmegy A-n. — Az f1, és d, valamint f; és AK kozti szogek egyenlGségéhez elég megmutatni, hogy d
ugyanakkora szoget alkot AB-vel, mint AK az AC-vel. A d és AB kozti szog egyenls az LM és LK kozti szoggel, mert
megfelel szaraik merdlegesek, a K LM szog pedig a keriileti és kozépponti szogek tétele szerint fele a K AM szognek,
vagyis egyenlé K AC-vel. Ezzel az allitast bebizonyitottuk.

Boéroczky Kdlmdn (Sopron, Kempelen F. gépip. t. I o. t.)

Megjegyzések. 1. Az el6bbi szogek egyenlségét igy is belathatjuk: AB, AC, AD (ahol D a BC' és d metszése) felezi
a KAL, KAM, LAM szoget. Igy

1 1
DAB<« = DAL« — BAL« = §MAL<I - 5KAL<I =

= %(MAL<1 - KAL) = %MAKq =CAK«.

Raské Jdnos (Szolnok, Verseghy F. g. I. o. t.)

2. Szigoruan véve a fenti szogegyenlGségek csak akkor bizonyitjak az allitast, ha tudjuk, hogy akir f-bél, akir
AB, ill. AC-b6l AD-be, ill. AK-ba egymaéssal ellentétes iranyu forgasokkal jutunk. Evégett az alabbi megoldasban
a szogeket forgasoknak tekintjiik, irdnyukat is szamon tartjuk, vagyis elGjeles szogekkel szamolunk. Alapiranynak a
BAC szog fi felez6jét valasztjuk. Legyen a BAC szog abszolut értéke 2¢ (tehat € > 0), és legyen a forgési irany az,
amellyel f1-b6l AC-be ¢, AB-be pedig —¢ forgés visz. Legyen tovabba az f1-b6l AK-ba vive forgas ¢ (vagyis AK-bol
fi-be —¢ forgassal jutunk).

Ekkor az AK-bol fi-be és onnan AB-be vivs forgds —¢ —e, innen tovabb AL-be ugyancsak —p —e. Es mivel
AK-nak AB-re valo tiikrozését a szamitasban két egymaés utani, egyenls nagysagu forgatassal fejezhetjiik ki, azért az
AK-bol AL-be vive forgas —2¢ —2e. Az alapiranybol pedig A = —2¢ — 2e — (—p) = —p — 2¢ forgassal jutunk AL-be.

Hasonléan AK-bol fi-en at AC-be —¢ + ¢ forgas visz, AC-bSl AM-be ugyanennyi, fi1-b6l AM-be pedig p =
2(—pte)—(—p)=—p+2e

Most mar a LAM szog d felezGjébe f1-bél
1 1
§(>\+M) = 5(‘%’—25—@4'25) =

forgassal jutunk, és ez mutatja, hogy a feladat allitasa a forgasi irdnyok figyelembevételével is helyes.
Maté Attila (Szeged, Dozsa Gy. &lt. isk. VIIL o. t.)

3. Az abran a BC oldalt szaggatva rajzoltuk, lathato ugyanis, hogy ennek semmi jelentGsége nincs. Elég lett volna
a BAC' sz6grol beszélni.



